
Гість номера Інновації для залізниці

Сергій МяМлін:  
«Університет завжди 
відповідав на всі проблемні 
питання, що стояли та 
стоять перед галУззю»

Сучасний розвиток 
залізничного руху 

України на рівні, що не 
поступається світовому, 

потребує надійного 
наукового забезпечення 

для всіх процесів, 
які відбуваються 
в галузі. Галузеві 

ВНЗ цілеспрямовано 
працюють над 

вирішенням безлічі 
завдань, у кожного  

з них є свої «ноу-хау».

про роль та можливості провід
ного транспортного внз галузі в  пи
таннях інноваційного розвитку та 
запровадження найновіших техно
логій для магістралей українських 
залізниць піде мова в інтерв'ю із 
сергієм віталійовичем мямліним, 
проректором з  наукової роботи 
дніпропетровського національного 
університету залізничного транс
порту ім.  ак.  в.  лазаряна.

— Сергію Віталійовичу, розкажіть, 
будь ласка, про організацію нау кової 
роботи в університеті та про співро-
бітництво з Укрзалізницею.

— Університет співпрацює з дер
жавною адміністрацією залізничного 
транспорту України з першого дня її 
створення. поперше, оскільки наш 
університет входив до складу мініс
терства транспорту України, а за ча

сів срср —  до складу міністерства 
шляхів сполучення. подруге, універ
ситет, крім підготовки кадрів, здійс
нював та успішно здійснює наукове 
супроводження розвитку залізнич
ної галузі. перепідпорядкування ін
шому державному органу управлін
ня, а саме міністерству освіти і науки 
України, за вимогами європейських 
директив не віддалило, а навпаки, 
посилило зв'язки університету із 
залізничною галуззю. зазначу, що 
значна кількість робіт пов'язана з не
залежною оцінкою та експертизами 
випадків порушення безпеки руху 
на міжгалузевому та міждержавному 
рівні, а також із міжвідомчим прий
манням і сертифікацією залізничної 
техніки та елементів інфраструктури. 
тож наш національний університет 
завжди відповідав на всі проблемні 
питання, що стояли та стоять перед 

Бесіду вів О. Кравченко, власкор

Щорічно університетом виконується понад 250 науково-дослідних 
робіт. За обсягом фінансування госпдоговірних науково-дослідних робіт 
університет посідає перше місце в Україні. 

Співвідношення обсягу фінансування науково-дослідних робіт із за-
гального фонду державного бюджету до спеціального становить 1 до 
47. Майже половина коштів на виконання науково-дослідних робіт над-
ходить від іноземних замовників. За останні 10 років університетом от-
римано 518 патентів на винаходи та 82 свідоцтва на авторське право, 
захищено 34 дисертації доктора наук та 163 дисертації кандидата наук.  
В університеті працюють 184 штатні наукові співробітники. За останні 
п'ять років в університеті було створено 6 нових наукових підрозділів 
і  збільшено кількість штатних науковців більше ніж на третину в основ-
ному за рахунок залучення молоді. Окрім того, для виконання науково- 
дослідних робіт щорічно залучається понад 300 науково-педагогічних 
працівників університету.
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галуззю. міцні зв'язки університет 
підтримує не тільки з усіма вітчизня
ними залізницями, а із залізницями 
Казахстану, грузії, молдови, Узбекис
тану, азербайджану, Киргизії, ірану, 
Франції та литви.

якщо перейти на «мову цифр», то 
наукову роботу університету забез
печують 28 наукових підрозділів:
— науководослідний інститут рухо

мого складу, колії та транспорт
них споруд;

— випробувальний центр та дві ви
пробувальні лабораторії;

— 3 проектноконструкторських та 
технологічних бюро;

— 21 галузева науководослідна  
лабораторія, а також наукові групи 
на 41 кафедрі.

Це досить потужний науковий ко
лектив, якому під силу завдання різ
ного ступеня складності, а наявність 
сучасної науковотехнічної бази уні
верситету дозволяє здійснювати нау
ковий супровід залізничної галузі на 
світовому рівні.

— Над якими завданнями зараз 
працюють фахівці Науково-дослід-
ного інституту рухомого складу, 
колії та транспортних споруд, що 
функціонує в університеті?

— нді рухомого складу, колії та 
транспортних споруд створений в 
університеті ще у 1996 році з метою 
проведення комплексних теоретич
них та експериментальних дослі
джень технічних засобів залізничного 
транспорту, розробки та експертизи 
нормативної документації, розробки 
та впровадження технічних засобів 

навчання працівників залізниць (тре
нажерів, мультимедійних засобів, ін
формаційних фільмів тощо), а також 
інших завдань, що потребують комп
лексного підходу.

завданнями нді рсКтс також є роз
робка й експертиза технічних умов на 
рухомий склад, норм і методик для 
проведення всіх видів випробувань, 
у тому числі й із сертифікації залізнич
ної техніки та устаткування; випро
бування рухомого складу залізниць 
та промислового транспорту, випро
бування елементів інфраструктури 
з  використанням сучасного профе
сійного обладнання, що проводяться 
висококваліфікованими фахівцями; 
розробка навчальних і тестуючих 
програм та програмноапаратних 
комплексів, необхідних для навчання, 
підвищення кваліфікації, тестування 
і складання іспитів співробітниками 
всіх рівнів залізниць; проведення 
дослідницьких, контрольних, порів
няльних, приймальних, атестаційних, 
сертифікаційних та інших видів ви
пробувань рухомого складу, запасних 
частин та устаткування, елементів 
верхньої будови колії, будівельних 
матеріалів та інших виробів.

— Які досягнення випробу-
вального центру університету Ви б  
відмітили?

— випробувальний центр ство
рений із метою проведення сертифі
каційних та приймальних випробу
вань технічних засобів залізничного 
транспорту на базі випробувальних 
лабораторій та профільних кафедр 
університету.

основним видом діяльності ви
пробувального центру є проведення 
випробувань технічних засобів заліз
ничної техніки, матеріалів, запасних 
частин та устаткування для серти
фікації в системі Укрсепро і систе
мі сертифікації на федеральному 
залізничному транспорті російської  

Гість номера

Сьогодні в галузі є чітке 
розуміння реформ та 

бажання їх впроваджува-
ти. Наш університет бере 
активну участь у цьому 
процесі. Упевнений, що 
спільними зусиллями 
українських залізниць 
і наукових організацій 
зможуть бути реалізовані 
амбітні плани, які стоять 
перед галуззю

Організація проведення випробувань двосистемних 
швидкісних електропоїздів виробництва Південної Кореї 
HRCS2 (Huyndai – Rоtem Company)

Випробування  двоповерхових двосистемних міжрегіональних 
електропоїздів моделі EJ 675 (Skoda Vagonka) для залізниць 
України та EJ 575 для залізниць Литви
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Федерації, що підкріплюється відпо
відною акредитацією як в Україні, так 
і в росії. разом із тим випробувальна 
база Центру дозволяє випробовува
ти широку номенклатуру устаткуван
ня, виробів і матеріалів для різних 
галузей промисловості.

останнім часом випробувальни
ми підрозділами університету, під за
гальним керівництвом випробуваль  
ного центру, проведено приймаль  
ні випробування міжрегіонального 
електропоїзда та дизельпоїзда ви
робництва пат «Крюківський вагоно
будівний завод», випробування тепло
возів виробництва Siemens (австрія) 
моделі ER20 для литви, швидкісних па
сажирських поїздів «тулпартальго», 
вироблених як в іспанії, так і  спільно
го виробництва іспанії та Казахстану 
(вироблених у  республіці Казахстан), 
зі швидкостями понад 200  км/год, 
вантажні вагони та локомотиви ви
робництва заводів Китайської на
родної республіки для залізниць 
Казахс тану. необхідно зазначити, що 
висока якість послуг із випробувань 

рухомого складу, які надає універси
тет, користується попитом як у вітчиз
няних, так і  в зарубіжних виробників 
залізничної техніки. так, за останні 
декілька років університетом викону
валися випробування двоповерхових 
електропоїз дів Skoda моделі EJ  575 
у  литві та електропоїздів EJ 675 
в Україні. за декілька десятиліть уні
верситетом здійснені випробування 
понад 300 видів рухомого складу. 
жодних рекламацій на послуги уні
верситету ніколи не було і, упевне
ний, що не ніколи буде, оскільки як 
в університеті, так і в  окремих ви
пробувальних підрозділах створено 
системи якості, що забезпечують до
тримання всіх вимог чинного законо
давства в галузі випробувань не тіль
ки України, а й Євросоюзу, російської 
Федерації та митного союзу. і це під
тверджується атестатами акредитації 
в  національному агентст ві з  акреди
тації України, у росакредитації рФ, на
віть у системі відомої американської 
корпорації «дженерал електрик», 
для якої неодно разово проводилися 

випробування тепловозів в  Єгипті  
та естонії.

на жаль, не всі сприймають успіхи 
університету, які пов’язані із розвит
ком залізничної галузі, однозначно. 
Є навіть такі, що створюють ажіотаж 
навколо певних науковотехнічних 
проектів у галузі, наприклад, пов’я
заних із розвитком швидкісного руху 
та впровадженням сучасного рухо
мого складу. Це нагадує не просто 
з’ясування обставин якихось нібито 
недоліків у діяльності залізниці або 
університету, а відкрите рейдерство 
в галузі науководослідних послуг, 
що може призвести до монополіза
ції та витіснення авторитетних нау
кових шкіл із ринку наукових послуг 
адміністративними або «силовими 
методами». Це, очевидно, негативно 
відіб’ється на рівні наукового супро
водження розвитку залізничної га
лузі. а це вже питання національної 
безпеки! Упевнений, що здоровий 
глузд усетаки переможе й гасло «ло
мать — не строить» не прийде на змі
ну науковотехнічному прогресу.

Гість номера Інновації для залізниці

Проведення випробувань пасажирського поїзда «Тулпар-
Тальго» (Іспанія) для Республіки Казахстан при швидкостях 
до 220 км/год

Випробування транспортеру для перевезення 
радіоактивних речовин

Проведення сертифікаційних випробувань локомотива 
«ГРАНІТ» – 2ЕС10 (Російська Федерація)

Приймальні випробування тепловоза ER20CF «Siemens» (Литва)
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Гість номера

— У складі університету функціо-
нують три ПКТБ. Розкажіть нашим 
читачам більш детально про їх  
діяльність.

— однією з вимог сучасної еконо
міки є виконання повного комплексу 
науковотехнічних послуг, починаючи 
від виконання наукових досліджень, 
до отримання комплекту конструк
торської чи технологічної документа
ції та виготовлення дослідних зразків, 
подальше науковотехнічне супро
водження продукції на весь термін її 
життєвого циклу. такі види діяльно
сті мають свою специфіку порівняно  
з виконанням звичайних наукових до
сліджень, тому у 2010–2011 рр. на базі 
відповідних дослідницьких підрозді
лів, що займалися проектними робо
тами, у науководослідних лаборато
ріях було сформовано три потужних 
конструкторських бюро:
— проектноконструкторське тех

нологічне бюро з проектування 
та модернізації рухомого складу, 
колії та штучних споруд;

— спеціалізоване конструкторсько 
технологічне бюро «мікропроце
сорні системи управління та без
пека на залізничному транспорті»;

— спеціалізоване проектноконструк
торське технологічне бюро за
лізничного транспорту «інфра
транспроектдііт».

за чотири роки здійснено форму
вання контингенту цих підрозділів за 
рахунок провідних фахівців та вче
нихдослідників, переобладнано не
обхідні приміщення, оснащено спе
ціальною комп'ютерною технікою та 
необхідними ліцензійними програм
ними засобами, отримано відповідні 

дозвільні та акредитаційні документи 
вітчизняного та міжнародного рівня.

проектноконструкторське техно
логічне бюро з проектування та мо
дернізації рухомого складу, колії та 
штучних споруд виконує розробку 
інноваційних високоефективних кон
струкцій вантажних і пасажирських 
вагонів, самохідної та спеціальної тех
ніки, технічних умов, технологічних 
процесів на виготовлення та вико
нання ремонтів об'єктів залізничного 
транспорту. серед найбільш цікавих 
розробок цього пКтб — шістнадця
тивісний транспортер, шестивісна 
цистерна, створена за європейськи
ми вимогами, контейнерцистерна 
для перевезення світлих нафтопро
дуктів, технологічні процеси прове
дення технічного обслуговування та 
ремонту пасажирських вагонів ново
го покоління, ремонтна документація 

на вантажні, рефрижераторні та па
сажирські вагони. серед замовників 
залізничні підприємства не тільки 
України, а й Казахстану, грузії, Узбекис
тану, Китайської народної республіки, 
словаччини, ісламської республіки  
іран тощо.

спеціалізоване конструкторсько 
технологічне бюро «мікропроцесор
ні системи управління та безпека на 
залізничному транспорті» займаєть
ся розробкою програмного забез
печення та програмноапаратних 
комплексів для керуючих систем за
лізничного транспорту, а також для 
підготовки персоналу залізничного 
транспорту. одним із найбільш ві
домих напрямів цього спКтб є тре
нажери машиніста для різних серій 
локомотивів. наші тренажери успіш
но працюють на залізницях ірану та 
литви, а також на придніпровській, 

Конструкторські розробки Проектно-конструкторського бюро та технологічного 
бюро з проектування та модернізації рухомого складу, колії та штучних споруд 
університету

Проведення випробувань  двосистемних електропоїздів 
виробництва ПАТ «Крюківський вагонобудівний завод»  
зі швидкістю до 200 км/год

Проведення випробувань двоповерхового 
міжрегіонального електропоїзда моделі EJ 675 (Skoda 
Vagonka as) для магістралей України
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одеській, донецькій, львівській та 
південній залізницях. також два тре
нажерні комплекси для сучасних 
локомотивів установлено і в універ
ситеті. вони використовуються для 
підготовки студентів та підвищення 
кваліфікації працівників залізнично
го транспорту.

основними напрямами діяльності 
спКтб «інфратранспроектдііт» є: 
— виконання повного комплексу ро

біт з обстеження, випробування 
й  надання експертного технічно
го висновку про стан конструкцій 
та будівельних матеріалів об'єктів 
транспортної інфраструктури; 

— виконання проектних та вишуку
вальних робіт для нового будів
ництва, капітального ремонту та 
реконструкції об'єктів транспорт
ної інфраструктури;

— проведення підвищення кваліфі
кації фахівців у галузі будівниц
тва, неруйнівного контролю та 
сучасних програмних комплексів 
автоматизованого проектування.

Унікальним за своєю складністю є 
комплекс робіт, виконаних цим під
розділом, щодо обслідування та ви

пробування конструкцій автодорож
нього переходу дніпровської гес. Це 
дійсно унікальний експеримент, що 
дозволив не тільки здійснити випро
бування дніпрогес, а й розробити 
технічні та проектні рішення з від
новлення її несучої здатності. 

разом із тим ці підрозділи в основ
ному виконують кропіткі інженерні 
роботи, зокрема такі, як розробка 
нових та модернізація існуючих еле
ментів інфраструктури.

— Серед підрозділів, що відпо-
відають за безперебійну роботу 
транспорту, важко переоцінити 
роль колійного господарства. Які 
нові розробки представив універ-
ситет для цього господарства?

— відповідно до наказу міністер
ства транспорту та зв'язку (зараз мі
ністерство інфраструктури) України 
№ 154 від 25.03.2010 року Колієвипро
бувальну галузеву науководослідну 
лабораторію призначено головною 
науковою організацією з  проведення 
випробувань рухомого складу з впливу 
на колію та стрілочні переводи й  про
ведення випробувань конструкцій за

лізничної колії та стрілочних переводів. 
У 2013–2014 рр. лабораторією були 
виконані приймальні випробування 
з  впливу на колію та стрілочні пере
води пасажирських дизельпоїздів  
дпКр2 виробництва пат Квбз та 
електро возів 3тЭ116У001. значний 
обсяг робіт Колієвипробувальної лабо
раторії пов'язаний із розробкою нор
мативних документів. зокрема, для за
лізниць грузії розроб лена «інструкція 
з  улаштування та утримання колії».

— Інноваційні розробки необ-
хідні не тільки для колійного госпо-
дарства. Чого можуть очікувати 
інші інфраструктурні підрозділи?

— найбільш цікавими, я вважаю, 
є розробки з підключення вітрогене
раторів та сонячних батарей до заліз
ничної системи енергопостачання, 
а  також нових систем пожежогасіння 
мостових конструкцій та визначення 
температурних напружень у балках 
мостових конструкцій. 

до інноваційних слід віднести 
й  розроблену в університеті «модель 
високоефективної національної еко
номіки», упровадження якої дозво

Науково-навчальний центр розвиткуПроектні розробки СПКТБ «Інфратранспроект»

Укладання угоди з адміністрацією м. Зугдіді (Грузія) 
про співпрацю з відновлення інфраструктури (ректор 
університету, професор О. Пшінько та мер м. Зугдіді)

Обговорення напрямків співпраці з колегами  
із Туркменістану на виставці в м. Ашгабаді
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лить Україні або іншій державі, що її 
впровадить, збільшити ввп не на від
сотки, а в декілька (!) разів. Комп'ютер
не моделювання підтвердило потужні 
можливості зазначеної моделі для на
ціональної економіки, тим більше що 
основні принципи цієї моделі в  жод
ній країні світу ще не використову
валися. як бачите, учені університету 
займаються не тільки залізницями, 
що зайвий раз підкреслює наш полі
технічний та технологічний напрям 
діяльності. до речі, в університеті пра
цює й гендерний центр, що проводить 
не тільки соціологічні дослідження, 
а  й  веде потужну науководослід
ницьку діяльність у галузі філософії.

— Чи співпрацюєте Ви із зарубіж-
ними установами та виробничими 
організаціями?

— виконання науководослідних 
робіт на замовлення іноземних під
приємств та організацій — це стра
тегічний напрям розвитку універ
ситету. основними замовниками 
науководослідних робіт університе

ту є залізничні підприємства Казах
стану, російської Федерації, Китаю, 
Чехії, польщі, ірану, литви, Киргиз
стану, грузії, азербайджану, Франції, 
сШа, іспанії тощо. 

У 2013 році університет не тільки 
брав участь, а й був основним вико
навцем у двох міжнародних проек тах 
у рамках програми TEMPUS  — «Ко
мунікаційні та інформаційні тех
нології для забезпечення безпеки 
і  ефективності транспортних потоків: 
Євро пейськоросійськоУкраїнська 
магістерська і докторська програми 
з  інтелектуальних транспортних сис
тем (сITISET)» та «магістр інфраструк
тури та експлуатації високошвидкіс
ного залізничного транспорту в  росії 
та Україні (MieGVF)». зокрема, у рам
ках проекту CITISET в університеті 
була створена лабораторія інтелек  
туальних транспортних систем. основ
ну роль у реалізації магістерських 
програм за участі паризького уні
верситету, залізниць Франції та низки 
провідних університетів і залізниць 
Європи та снд відіграє ректор нашо

го університету — професор пшінько 
олександр миколайович. не тільки 
його авторитет, а й кропітка робота 
з експертами та виконавцями зазна
чених проектів дозволяє нам брати 
участь у престижних європейських 
освітніх програмах. а це — і суттєве 
підвищення кваліфікації для виклада
чів, і значні можливості для студен
тів. до речі, університет є основним 
виконавцем ще декількох проектів, 
наприклад MISCTIF — «інтеропера
бельність / безпека / сертифікація».

щорічно університетом прово
диться значна кількість наукових кон
ференцій та семінарів. так, за 2013 рік 
університет організував і провів 19 
міжнародних науковотехнічних кон
ференції, узяв участь у більш як 10 між
народних та всеукраїнських виставках. 

наприклад, цього року за підтрим
ки пат «Крюківський вагонобудівний 
завод» та його президента приходь
ка володимира івановича універси
тет уперше взяв участь у престижній 
виставці світового рівня в берліні 
«InnoTrans–2014» не тільки як відві

Учасники міжнародної зустрічі за програмою Tempus у ДІІТ 
(Французькі залізниці (SNCF), Паризький університет (CNAM), 
Ризький технічний університет, Варшавська політехніка, 
Польські залізниці (PKP), Казахська академія транспорту та 
комунікацій, Казахстанські залізниці (КТЖ), Укрзалізниця, ДІІТ)

Учасники пленарного засідання 74-ї  Міжнародної науково-
практичної конференції «Проблеми та перспективи 
розвитку залізничного транспорту»

Фіналісти та організатори II туру Міжнародної 
студентської олімпіади з дисципліни «Мости» 

Учасники наукового семінару «Розвиток наукової школи 
Транспортної механіки» (2014)
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дувач, а і як учасник. до речі, стенд 
університету відвідало понад 300 
представників із різних країн світу.

Університет постійно отримує 
різноманітні відзнаки за досягнен
ня в галузі науки й освіти. серед них 
найвищі нагороди, за рішенням мі
ністерства освіти і науки України, — 
«лідер наукової та науковотехнічної 
діяльності» та «гранпрі «лідер вищої 

освіти». майже щорічно представни
ки університету за науковотехнічні 
розробки відзначаються державни
ми преміями в галузі науки і техніки 
та преміями президента України 
для молодих учених. в університеті 
працюють більше 20 лау реатів дер
жавних та іменних премій. звичайно,  
це стало можливим завдяки плідній 
співпраці вчених університету з ви

робничими колективами машинобу
дівної та залізничної галузі. 

— А як щодо співпраці з приват-
ними фірмами та інвесторами?

— Хочу відмітити, що частка робіт, 
які виконуються університетом без
посередньо для Укрзалізниці, з різних 
причин, на жаль, дещо скорочується. 
тому, як я вже неодноразово зазначав 
під час нашої бесіди, переважна ча
стина робіт на сьогодні виконується 
університетом саме для приватних та 
зарубіжних підприємств. серед них 
такі флагмани вітчизняної економіки, 
як пат «Крюківський вагонобудівний 
завод», «арселор міттал» (м. Кривий 
ріг), порт «трансінвестсервіс», пат 
«азовмаш» та багато інших. деяка 
затримка залізничного транспорту 
України в  реформуванні призводить 
до відсутності можливості залучення 
кош тів на оновлення рухомого складу 
та інфраструктури. особливо це вид
но порівняно із залізницями інших  
країн — колишніх республік радян
ського союзу, де стоять такі ж завдан
ня розвитку й  де теж успішно працює 
наш університет. але думаю, що за
раз ми спостерігаємо саме перелом. 
спілкування з вищим керівництвом 
Укрзалізниці свідчить, що в галузі  
є чітке розуміння реформ та бажання 
їх впроваджувати. наш університет  
і в цьому напрямі бере активну участь. 

на завершення хочу побажати всім 
залізничникам щастя, здоров'я, миру, 
злагоди, оптимізму та удачі! 

Гість номера Інновації для залізниці

Нагороди університету за останній рік

На міжнародній залізничній виставці «ІННОТРАНС-2014» із президентом – головою 
Наглядової ради ВАТ «Крюківський вагонобудівний завод», професором  
В.І. Приходьком у м. Берліні

Міжнародна науково-практична конференція «Від гендерних ідеологій до дискусій 
про студентську сім'ю»
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